

Μαρία Λάσκου-Νασιάκου

Βιογραφία

Η Μαρία Λάσκου – Νασιάκου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ελευσίνα. Σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και έκανε σπουδές ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο της Σορβόνης στο Παρίσι. Η κλινική ψυχολογία κέρδισε το ενδιαφέρον της και κυρίως η δουλειά με τα παιδιά και τους εφήβους με τους οποίους συνεργαζόταν με ενθουσιασμό ως το τέλος της ζωής της. Τα δύσκολα χρόνια της δικτατορίας κατάφερε να κρατήσει ανοιχτό το διάλογο με τους παιδίατρος, παιδονευρολόγους και παιδοψυχιάτρους και να συμβάλει στην ανάδειξη του ρόλου του ψυχολόγου στα Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα και στο Νοσοκομείο Παιδών «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ», όπου στήριξε τον Ι. Τσιάντη στην ίδρυση του τότε πρωτοποριακού Τμήματος Ψυχολογικής Παιδιατρικής. Ακούραστη ως το τέλος της ζωής της, απολάμβανε τη σχέση με τους νεότερους συναδέλφους και υποστήριζε πάντα με πάθος την ψυχολογία και τους ψυχολόγους. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων. Οι φοιτητές της από το Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, τα Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Εκπαίδευσης και Αγωγής

στην Προσχολική Ηλικία του Πανεπιστημίου Αθηνών, στα οποία δίδαξε, καθώς και από το Τμήμα Κοινωνικών και Φιλοσοφικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπου δίδαξε ως επισκέπτρια ομότιμη καθηγήτρια μετά από τη συνταξιοδότησή της, τη θυμούνται με αγάπη και εκτίμηση. Πολλοί ψυχολόγοι και φοιτητές των παιδαγωγικών Τμημάτων χρωστούν στη συνάντηση με τη Μαρία Νασιάκου τις μεταπτυχιακές τους σπουδές και εξειδικεύσεις.

Πιστή και αγαπημένη σύντροφος του ψυχιάτρου Μένιου Νασιάκου, ένωσε βαθύτατα τον πρόωρο θάνατό του μετά από ατύχημα στην Κύπρο, λίγα μόλις χρόνια πριν από το δικό της θάνατο.

Όλοι θα θυμόμαστε τη Μαρία Νασιάκου για την πάντοτε νέα ψυχή της, την προθυμία της να βοηθήσει και να συνεισφέρει στις προσπάθειες του Συλλόγου μας για να εδραιωθεί η θέση της ψυχολογίας στην Ελλάδα και το αστείρευτο κέφι της.

Παραθέτουμε το ιδιόγραφο βιογραφικό της σημείωμα, που είχε την καλοσύνη να μας εμπιστευτεί ο αγαπημένος της αδελφός Νώντας Λάσκος, τον οποίο και ευχαριστούμε.

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΗ ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ

1982 – *Η ψυχολογία σήμερα*. Α' τόμος *Γενική ψυχολογία*. Β' τόμος *Κλινική ψυχολογία*. Αθήνα, Εκδ. Παπαζήση.

1985 – Κοινωνικός καθορισμός της εφηβείας. Εισ Α. Δοξιάδη-Τριπ και Ε. Ζαχαροπούλου (Επ. Εκδ.) *Ο έφηβος και η οικογένεια*. Αθήνα, Εστία, σελ. 49-66.

1987 – Ψυχολογική εκτίμηση της νοητικής λειτουργίας και της προσωπικότητας του

παιδιού. Εισ Γ. Τσιάντης και Σ. Μανωλόπουλος (Επιμ. Εκδ.) *Σύγχρονα Θέματα Παιδοψυχιατρικής*. Α' τόμος, Μέρος II. Αθήνα, Εκδ. Καστανιώτη, κεφ. 8, σελ. 161-190.

1988 – (Με τους Ο. Μαράτου, Κλ. Ναυρίδη, Θ. Δραγώνα και Ι. Τέττερη) *Ψυχολογία*, Β' Τάξη Γενικού Λυκείου. Αθήνα, Ο.Ε.Δ.Β. (Κεφ. Α: 1, 2,3, Β: 1.1,1.2, 2, 3.1, Γ: 1 και Ε: 1).



ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ
Μ. ΝΑΣΙΑΚΟΥ, Καθηγήτρια Ψυχολογίας
Ιπποκράτους 33, Αθήνα 106 80
Τηλέφωνο : 36 27 277
FAX :

Αθήνα 13/6/97

- Βιογραφικό -

Είμαι κλινική ψυχολόγος, ομότιμος καθηγήτρια του Παιψίου Αθηνών. Δίδαξα ως καθηγήτρια στο Παιψίο Ιωαννίνων - στο Τμήτα Ψυχολογίας -, μετά στο Παιψίο Αθηνών στο Παιδαγωγικό Τμήτα Δημότικης Εκπαίδευσης ή μετά στο Παιδαγωγικό Τμήτα Κοινωνικών.

Μετά τις σπουδές μου συνέχισα να διδάσκω σύμφωνα με τις δια-
κρίσεις συνέχισα να διδάσκω σύμφωνα με τις δια-
κρίσεις 407/80 στο Παιψίο Αθηνών. (δίδαξα επίσης
από το 1993-96 στο Παιψίο Κρήτες στο Ρέθυμνο,
στο Τμήτα Ψ.Κ.Σ.)

- Μετά τις νομικές μου σπουδές στην Αθήνα, σπούδασα
ψυχολογία στο Παιψίο της Σοφίας στο Παρίσι ή
στη συνέχεια εργαζόμουν ως κλινική ψυχολόγος στην
Εγγίδα (Αθήνα) σε Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο, μερίχα
σε πρωτοβάθμια προγράμματα ή παράλληλα εργαζόμουν
ιδιωτικά, ως κλινική ψυχολόγος με έσοτα διαγνώσεων κλη-
τικών - κυρίως όσον αφορά κλητικές κληκίας.

Επιπλέον από τη διδακτορική μου διατριβή, έχω δημοσιεύσει
βιβλία ψυχολογίας (εκδ. Μεταίχμη) καθώς ή άρθρα και μελέτες
σε διάφορα ελληνικά περιοδικά

Ματίου